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令和７年度 大牟田市教育委員会３月定例会会議録 

 

１．日 時 

  令和８年３月２４日（火） 

 開会１５時００分   閉会１５時２８分 

２．場 所 

  大牟田市庁舎４階教育長室 

３．出席者 

教育長：谷本  理佐 

委 員：嶋田 桂子、山本 和夫、東 秀樹、木場  真帆 

４．欠席者 

なし 

５．出席事務局職員 

事務局長 坂井 尚徳、教育監  平河 良、事務局次長  高口 雅実、総務課主査  蓮尾 修、 

教育みらい創造室長  松葉 茂、学務課長 石丸 隆智可、同課給食担当課長 木下 久美子、 

同課主査 山田 寿美子、同課担当 赤司 千咲都 

６．傍聴人数 

０人 

７．開会の宣告等 

１５時００分、教育長が開会を宣告し、本日の議題について非公開の発議の有無の確

認を行った。事務局長から、議案第２４号及び議案第２５号は人事に関する事項である

ため、いずれも非公開が相当と考えられる旨の報告がなされた。これを受けて、教育長

から、議案第２４号及び議案第２５号を非公開とすることの発議がなされた。採決の結

果、全員一致で非公開とすることと決定した。  

 

 

（報告事項） 

１ 令和７年度学校給食週間学校給食アンケート調査結果報告について【学務課】 

教育長      令和７年度学校給食週間学校給食アンケート調査結果報告について説

明をお願いします。  

給食担当課長   令和７年度学校給食週間学校給食アンケート調査結果報告について説

明します。  

 

（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告）  

・ 学校給食週間の取組として行った学校給食アンケート調査結果とその考察 

 

教育長      何かご質問・ご意見等はありませんか。  

委 員      資料４ページの問１２の「食育タイム」について、栄養教諭の先生が

週１回資料を作っているのに、「食育タイム」を見たことがないと回答し

た児童が４４．８％ということですが、それは、学校が見せていないよ
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うなことがあるのだろうかと思いました。「食育タイム」が子どもたちの

ためになる内容なのであれば、もう少し確実に見せるような手立てがで

きないでしょうか。 

給食担当課長   週１回の「食育タイム」ということで、献立表にも、「この日に食育タ

イムの資料があります」と表示しています。ただし、学級や学校によっ

ては、「食育タイム」を見ることで、授業の時間が遅くなったり、食べる

時間が遅くなったりするなどの学級経営上の問題も起こるということで

すので、見る・見ないについては各担任の先生方にお任せしています。 

今後も、「食育タイム」を見てもらうよう、さらに啓発を進めたいと考

えています。 

委 員      せっかくよい資料を作っていただいているのであれば、もったいない

と思いますので、よろしくお願いします。 

委 員      １点目は、給食を食べる時間が短いという回答が毎年度見られます。

考察では、いろいろな工夫が必要である旨を述べられていますが、何ら

かの工夫をすることで食べる時間を伸ばせる可能性があるのでしょうか。 

給食担当課長   この調査は、中学生については１年生を対象としていますので、小学

校でも給食は経験しているのですが、やはり、準備に時間がかかったり、

配膳室まで少し距離があるなどの要因から食べる時間が短くなっている

場合があります。また、２年生・３年生になれば、準備や片付けに係る

時間が短くなることで、食べる時間を十分確保できていると実感してい

るようです。また、食べる速さや食べ込む量も、学年が進むごとに増え

ているということもあります。 

給食時間を伸ばすことは授業時間などにも関係してきますので、難し

いと思いますが、考察で述べたような工夫や、配るものがあまり多くな

らないような献立などの工夫もしているところです。  

委 員      もう１点は感想ですが、小学校のアンケート調査結果は、２～３年前

から非常によく考えて作成されていると思います。例えば、４ページ左

上の「朝食に関する結果から」の後段の今後の取組や、生活習慣を規則

正しくしていかなければならないというようなことが書かれていますの

で、ぜひこのようなことを実行していただくようお願いします。  

委 員      小学校の問１１は、「家庭でも、福岡県や大牟田市でとれる食材を選ん

で食べるようにしていますか」ですが、子どもたちは、家庭でどのよう

にして福岡県や大牟田市でとれた食材なのかどうかを知るのでしょうか。

学校で教えるのでしょうか。 

給食担当課長   給食を通した放送資料を作成し、毎日、給食時間に給食委員会の子ど

もたちが読み上げたりしています。そのような資料の中に、例えば、「今

日のみかんは大牟田でとれたものです」などというように、地元でとれ

るいろいろな食材について紹介しています。子どもたちはそのような中

で学んでいると思いますし、あるいは、先ほどの「食育タイム」の中で

も、映像を見せながら、「このようなもの（食材）がとれていますよ」と
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いうような紹介もしています。私としては、給食を通して、としか申し

上げられませんが、そのようなところで学んでいると思いますし、それ

を子どもたちが家庭にもつなげたりしているのではないかと思います。 

特に、野菜などの農産物については、最近はスーパーなどでも産地が

明記されていますので、保護者の皆様も、あえて福岡県産のものを買う

ような努力や工夫をされているのではないかと思っています。  

委 員      分かりました。それから、小学校の最後ページの「クロス集計の結果

から」を読むと、結局、子どもたちを、運動や外遊びなどを通して、い

かにお腹を空かさせるかが大事で、そうすれば結構食べるのだなと感じ

ました。 

委 員      いつもおいしい給食を工夫していただいてありがとうございます。 

３月になって、６年生の好きなメニューのアンケート調査があったよ

うで、子どもたちが登校時などに「今日はこんなのがある」などと、今

までに食べたことがないようなメニューを教えてくれて、そんなメニュ

ーがあるのかと少し驚きましたし、工夫していただいてありがたいなと

思いました。 

それと、給食試食会の際に、給食時間が短いという話がよく出ます。

ただし、今年度は、栄養教諭の先生が、「これも授業の一環です」として、

４０分内で準備が何分、食べる時間が何分、片付けが何分という指導を

していることをおっしゃいました。今までは食べる時間だけしか考えて

いなかったので、給食時間が短いと思っていましたが、「そのように段取

りをしたとしても、その時間で食べられないときは、（予定の）時間を過

ぎたりもします」とおっしゃいましたので、そのような時間配分がなさ

れていることを保護者の皆さんにお知らせすれば納得されるのではない

かとか、家庭で食べる時間を少し早くできるのかなと思いました。私も

今、そのことを思い出しましたし、今回は勉強になりました。ありがと

うございます。 

委 員      あと１点だけお尋ねします。４ページの問９で、週５日以上運動して

いると答えた児童が最も多いのですが、登下校や学校生活以外で週５日

運動しているというのは、学校外のクラブチームに入っているというこ

となのか、学校以外の場所で夕方まで遊ぶようなことも含むのでしょう

か。 

給食担当課長   クラブチームに入っている子どももいますが、それに加えて、例えば、

家の近くの公園で遊ぶとか、学校で放課後に遊ぶようなことも含みます。 

委 員      分かりました。  

教育長      他にありませんか。  

         無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

         （了解する旨の声あり） 
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（審議事項） 

議案第２３号  令和８年度大牟田市学校教育振興事業計画の策定について【教育みらい

創造室】 

教育長      令和８年度大牟田市学校教育振興事業計画の策定について説明をお願

いします。  

教育みらい創造室長 令和８年度大牟田市学校教育振興事業計画（案）について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告） 

・ 大牟田市学校教育振興プラン２０２４～２０２８に基づく令和８年度の事業計

画として、予算等との整合を図り策定するもの。 

・ ２月定例会での協議後に計画案を修正した箇所はないこと。 

 

教育長      何かご質問・ご意見等はありませんか。  

無いようでしたら、原案のとおり承認してよろしいですか。  

         （承認する旨の声あり）  

      それでは承認します。  

 

 

議案第２４号  大牟田市立学校の学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の委嘱について

【学務課】 

≪大牟田市教育委員会会議規則第３条の規定により非公開≫  

 

 

議案第２５号  令和８年度市職員の人事について【総務課】 

≪大牟田市教育委員会会議規則第３条の規定により非公開≫  

 

 

教育長      その他にご質問、ご意見等はありませんか。 

      無いようでしたら、以上で３月定例会を終わります。  

 

閉会１５時２８分 


